
小絹中ＰＴＡ 第２回運営委員会 議事録 

令和７年７月１１日１８：３０～ 

小絹中学校 ２階 図書室 

参加者：PTA本部、各学年委員、専門委員 計２３名 

作成：藤井 

 

◆開会の言葉（山本副会長） 

 

◆PTA会長挨拶（森谷会長） 

先日の総体ではものすごく暑い中、子どもたちが頑張っている姿を見てとても感動いたしました。 

またそれ以上に、どの部活動も保護者の皆さんが全力で子どもたちのサポートをしている姿を見てとても 

素敵だなと感じました。壮行会も見させていただき、文化部の吹奏楽部の素敵な演奏、美術部の素敵な絵、 

校長先生の素敵なエールが加わり、学校が一丸になって一つの目標に向かっていると感じました。 

今後、体育祭、創夢祭といろいろな行事を経て、ますます子どもたちは団結していくと思います。保護者の 

皆さん、先生方と一緒にサポートしていけたらと思います。よろしくお願いいたします。 

 

◆校長先生挨拶（会沢校長） 

 いつも学校の教育活動に応援していただきありがとうございます。 

 保護者の皆様あっての学校ですので、今後もよろしくお願いいたします。 

【学校の様子をスライドで説明】 

・熱中症対策、雷への対策をおこなっています。 

 暑さ指数３１以上になりましたら、外で活動している部活動は室内に移動させたり、雷注意報が出た時 

は下校の時間を変更したりし、生徒の安全を第一に判断させていただきました。 

・県大会出場（女子バレーボール、卓球部、水泳部、陸上部） 

 県大会に出るだけが部活動ではありませんが子どもたち頑張ってくれました。 

 中学生のひたむきな姿は本当に感動いたします。 

・壮行会では参加する部活動の子どもたちが目標などを言いました。本校では文化部も一緒に壮行会 

に参加しみんなで応援します。また、試合に出られない子の「応援を頑張ります」との言葉に感動いた 

しました。試合には勝ち負けがあります。勝っても、負けても、「周りから応援されるチームや選手に」 

とエールを送りました。今年度の学校目標である、「周りとの関りを通して、生徒の自己有用感を高める」

を育ていきたいと思います。 

 ・「音の泉×鑑賞×合唱」：３年生、昨年度の課題曲を一緒に歌い、気持ちよく歌えましたとの感想。 

 ・「児童館×避難所」：雷注意報が出て、テニス部の一時避難所として児童館を利用させていただきました。 

 ・「らいむルーム（調理実習）×小絹食堂」：普段学校に来ることができない子も参加できました。教員では 

ない人との関りができました。小絹食堂の認知ができたので、今後、小絹食堂のボランティアなどに参加 

するなど関わっていけたらと思います。 

 ・「浴衣の着方講習会」 

 ・「水泳学習ボランティア」：プールの清掃や学習ボランティア、教員だけでは目の届かないところもあるの 

で大変助かっております。 

 ・「『水害から１０年 記憶をつなぐ未来へ向けて』の人文字プロジェクト」：９月２８日プレスリリース。 

  本校は「未来へ」を担当。 



 ・「コミュニティ・スクールティ・スクールとしての第１歩」：学校のために何ができるのだろう、自分の持

っている力で子どもたちに何ができるだろうと考えて、気軽に参加してもらうことがコミニティ・スクールで

す。 

本校はすでに参加していただいているので一歩を踏み出しています。 

【今後の予定】 

・「夏休み『学びをデザインして実行』」（企画中） 

 自殺の件数が一番多いのは９月１日（夏休み明け）です。 

宿題が終わっていないから、学校に行きたくないという気持ちにならないように、 

今年の夏休みの宿題は自分で決めよう。自分で何ができるか、好きなこと、嫌いなこと、選択肢を多くし、 

宿題を自分で選択（自己決定）することを大切にしていきます。 

・「学校保健委員会」 

 保健的な課題、子どもの健康（例えば熱中症対策など）を保護者の方と一緒に考えていく場 

・「体操服の変更」 

 現行の体操服が今後生産中止なりますので９月末までに決定していきます。 

 

◆協議（議長：森谷会長） 

（１）経過報告および今後の活動予定等について、ならびに各委員会役員自己紹介 

 ➀ ＰＴＡ本部 

  ・６月１２日 プール清掃、トイレ清掃 

  ・６月１３日 市Ｐ連 参加 

  ・６月１６日 体育館清掃 

  ・６月１８日１９日２０日 つくばみらい市市総体 激励 

  ・６月２１日 学校運営協議会 勉強会参加 

  ・７月 ５日６日７日 グランド草刈り（おやじの会） 

  ・７月 ７日 体操服 業者 打ち合わせ 

  ・７月１０日 制服バンクバザーの手伝い 

  ・７月１１日 第２回 本部役員会 

【今後の予定】 

  ・７月２３日 第１回 学校保健委員会 

  ・８月 ２日 つくばみらいフェスタ 義務教育フォーラム(７月４日チラシが配信されています) 

         ボランティアのご協力よろしくお願いいたします 

  ・９月２０日 第２回 親子除草作業  第３回 学校運営委員会 

 

➁ 第１学年 

・特になし 

 

 ➂ 第２学年 

  ・７月１０日 第１回 バザー開催（在校生向け） 

   総売上 ￥50,000 

 【今後の予定】 

  ・11月 ４日 第２回 バザー開催（小絹小６年生向け） 

   この日は小絹中学校で小学6年生の部活動体験があります 



※定期的に制服の状態を確認し、管理していく 

④ 第３学年 

・卒業式のお花や記念品など学校と確認し検討を始めました 

 【今後の予定】 

  ・７月２３日 学校保健委員会 参加予定  

 

⑤ 地区委員会 

  ・第１回 学校運営委員会後に環境委員長とLINEの交換 

  ・６月１２日 地区委員への配付資料作成 

         PTA会長、担当の先生から了承をもらう 

  ・６月２０日 印刷 封筒作業 

  ・６月２３日 学校より配付（地区委員宛） 

 【今後の予定】 

  ・夏休み明け（始業式にあわせて）に配付してもらう資料作成 

   資料→資源回収参加確認書 

   確認書を集計し「生徒分担表」「PTA、先生分担表」の作成 

  ・９月２６日 体育祭後に地区委員への説明会を行う予定 

 

⑥ 広報委員会 

年間２回の発行ではなく、リアルタイムで細かく発行していきます 

・７月 ２日 第２号 作成（３年生 修学旅行） 

       現在、担当の先生が確認中 近日中にスクリレで配信予定  

 【今後の予定】 

 ・第３号作成予定 

 

⑦  環境整備委員会 

  ・７月 ６日 ㈱花原商店に資源回収について連絡 

         日時：令和７年１１月８日（土）８:００～小雨決行 

※ 雨天の場合、翌日１１月９日（日）への延期が可能かを聞いたところ、日曜日は勤務されている方が 

少ないということから、もし延期の場合は翌週の土曜日等の方がよい 

※ 紙類は濡れても問題ないですので、大雨でない限り、１１月８日（土）に決行することが可能 

※ 注意点として以下のことを確認 

〇アルミ缶のみ回収 スチール缶はいれない 

〇紙類、雑誌、新聞誌は崩れないように十字に縛る 

※ 開催日１１月８日（土）が近くなったら、花原商店に電話連絡 

・親子除草作業及び親子資源回収の配付資料を作成中 

 【今後の予定】 

・ ９月２０日 親子除草作業  

・１１月 ８日 親子資源回収 

・１２月２０日 校内環境整備 

 を予定しています 

 



 

（２）バザー開催（７月１０日（木）実施）反省点・改善点 

   昨年度の売上が￥41,000だったので、今年はより多くの方にバザーにご協力いただけました。 

   《改善点》 

   ・当日場所の確保ができていなかった（コンピューター室は吹奏楽部の練習場所になっていた） 

    在庫（被服準備室に保管）の移動を考えると被服室での開催でいいのではないか 

    ※次回１１月４日のバザーは被服室で行う 

・前年度まで、第２回のバザー開催まで、コンピューター室に在庫を置いていたが、吹奏楽部が 

練習場所で使うので在庫の管理をどうしたらよいか 

    ※本日、学校運営委員会後、本部で被服準備室に移動させます 

   ・混雑する時間帯が開始３０分のみなので、時間短縮など今後考えてもよいかも 

 

（３）親子除草作業（９月２０日（土）実施予定 

    

（４）体育祭（９月２６日（金）実施予定 

   ・保護者競技に玉入れを予定しています：多くの保護者の方の参加をお願いします 

   ・救護班の設置：１、２年生の保護者で看護師などお知り合いがいましたら教えてください 

 

（５）今後の予定およびその他 

   今後の予定 

・創夢祭    【１０月２４日（金）】 

   ・親子資源回収 【１１月 ８日（土）】 

・校舎環境整備 【１２月２０日（土）】 

以上の日程になっております 

 

その他 

◆体操服の変更について 

・体操服の特徴を補足説明（別紙参照）＜森谷会長＞ 

値段について、ネームやオプションによって変わってくるので詳しい値段までは言えません 

生徒昇降口を入ってすぐの所に体操服が展示されています 

実物をみて、触って、投票をお願いします 

 

・今後の流れ＜山本教頭先生＞ 

 ７月１０日 「体操服の変更について」スクリレ配信 

 ７月中   小絹中生徒、小絹中保護者、教職員のアンケート実施 

 ９月１０日 小学校授業参観時に体操服の展示  

小絹小５、６年児童、小絹小５、6年の保護者の方へアンケート実施 

 ９月２０日（土）第３回 学校運営委員会後に体操服選定委員会を開催 

※選定委員会は生徒代表（生徒会）、保護者代表（PTA本部）、学校運営協議会、教職員代表の４者で構成 

 ９月３０日（火）デザイン決定の旨を業者に通知する 

 令和９年４月 販売開始（糸の選定からはじまり、出来上がるまでに２年かかるため） 

※現小学５年生が中学１年生になるときに販売するが、体操服の移行期間は現行のものを着用可能 



 

◆学校より連絡事項 

〈山本教頭先生〉 

・コミュニティ・スクール 

 ボランティア登録のお願いをしています。 

少しずつ増えてはきていますが、登録の案内だけ出しても、登録しにくいのかと思います。 

学校だよりや回覧板で活動内容、実績、地域の方との関りを発信し、周知していき、ご理解していただいた

上で、登録してもらおうと思っています。 

・市より、通学路の横断歩道が消えかかっている箇所を教えて欲しいと調査依頼がきています。 

 詳しくはお手紙を出しますので、ご協力お願いします 

・小絹地区（守谷駅にもあった）の公園の案内板や看板などあらゆる所にシールが貼られている事案が発生 

しています。小絹中学校の駐輪場にもありました。シールを貼っている姿を見たなど、ありましたらご連絡 

ください。また、ご家庭でも話題にしていただければと思います。 

 

〈東教務主任〉 

・学校ホームページのPR 

 市内１３校ある中、本校のHPのアクセス数は第２位でした。 

 学校ホームページでは、PTA活動（運営委員会議事も含む）やコミュニティ・スクールの活動も紹介していま

す 

また、各種証明書の発行に必要な書類のダウンロードもできます。 

保護者の皆様に観てもらえるように生徒の普段の姿をアップし魅力あるＨＰにしていきます。 

 

◆運営委員会の日程確認 

  第３回【 ９月２０日 （土）親子除草作業後 小絹中学校２階 図書室】 

   

◆閉会の言葉（山本副会長） 

 


